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“Het verschil tussen een 
goede tip en een advies is 

declarabel”



Tarieven niet AOW-gerechtigden in 2019

Inkomen Tarief

Eerste schijf € 0 - € 20.142 36.65%

Tweede schijf € 20.142 - € 34.404 38.10%

Derde schijf € 34.404 - € 68.507 38.10%

Vierde schijf € 68.507 en meer 51.75%

Inkomen Tarief

Eerste schijf € 0 - € 68.507 36.93% (basistarief)

Tweede schijf € 68.600 en meer 49.5% 
(toptarief)

Tarieven niet AOW-gerechtigden in 2021

IB 2019
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belasting



Tarieven IB
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Algemene heffingskorting

IB 2019
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Arbeidskorting

IB 2019
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Combinatiekorting (niet in de loonheffing)

IB 2019
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Schenk-
belasting



Versnelde verlaging hypotheekrenteaftrek

Maximale aftrek

2019 49%

2020 46%

2021 43%

2022 40%

2023 36.93%

Dit geldt ook voor de volgende posten:
• de ondernemersaftrek
• de MKB-winstvrijstelling
• de terbeschikkingstellingsvrijstelling
• de persoonsgebonden aftrek

IB 2019
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NB. Aftrek voor geen of geringe 
eigenwoningschuld wordt in 30 (!) jaar 
afgebouwd tot nihil.

2018 0,7%

2019 0,65%

2023 0,45%

Verlaging EWF (Eigen Woning Forfait)

IB 2019
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belasting op box 3 vermogen 
vanaf 2019

Forfaitair Rendement 30% Belasting

Schijf
Vermogen uit 

sparen en 
beleggen*

Percentage 
0,13%

Percentage 
5,60%

Effectief

0 Eerste € 30.360 Vrijstelling 0,00%

1

Boven 
vrijstelling, 

vanaf € 1 tot en 
met € 71.650

67% 33% 0,58%

2
Van € 71.651 
tot en met €

989.736
21% 79% 1,34%

3 Vanaf € 989.737 0% 100% 1,68%

Vermogensrendementsheffing

IB 2019
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Verhouding gemeenschap van 
goederen/huwelijksvoorwaarden

gemeenschap van goederen hvwen: koude uitsluiting

hvwen: aanbreng uitsluiten hvwen: rest

IB 2019
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huwelijks-
vermogens-
recht

Schenk-
belasting



Waarom wijzigen huwelijksvermogensrecht?

Algehele gemeenschap is te ruim
Erfenissen en schenkingen vrijwel altijd met 
uitsluitingsclausule
Maatschappelijke opvattingen
Afwijkend ten opzichte van andere landen

NB(1) Bestaande wetgeving (3e tranche) 
wordt meer relevant!

NB(2) Aflosbeslissingen worden 
adviesgevoelig.

IB 2019
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Schenk-
belasting



Tot 1 januari 2018 
Wettelijke gemeenschap van goederen

Buiten de huwelijksgemeenschap vallen:
- Giften en erfenissen met uitsluitingsclausule
- Verknochte goederen
- Pensioen (wel pensioenverdeling bij echtscheiding)

IB 2019
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Schenk-
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Vanaf 1 januari 2018 
Beperkte gemeenschap van goederen

Buiten de huwelijksgemeenschap vallen:
- Giften en erfenissen
- Vóórhuwelijks vermogen =

- vermogen
- schulden

Geen wijzigingen m.b.t. pensioenrechten

IB 2019
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vermogens-
recht

Schenk-
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Privévermogen 
partner 1

Gemeenschappelijk 
vermogen

*

* = voorhuwelijks gemeenschappelijk vermogen

Privévermogen 
partner 2

IB 2019
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recht

Schenk-
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Uitsluitingsclausule
= buiten huwelijksgemeenschap

Te maken door erflater/schenker

Insluitingsclausule
= in huwelijksgemeenschap

Te maken door:
- erflater/schenker
- echtgenoten

IB 2019
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Schenk-
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Fiscale gevolgen

Aangekondigd 30 maart 2018

Geen schenkbelasting:
- Wettelijke regeling vanaf 1-1-2018
- Gemeenschap van goederen voor 1-1-2018
- Gemeenschap van goederen via 

huwelijksvoorwaarden

! Gelijke delen

IB 2019
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Schenk-
belasting



X en Y kopen in 2017 samen een
woning van € 200.000 en financieren de aankoop met een
gezamenlijke annuïteitenhypotheek van € 50.000, een
gezamenlijke aflossingsvrije hypotheek van € 100.000 en
€ 50.000 eigen vermogen van X. X en Y zijn elkaars partner.

Verw BEWS EWR Ann Afl.vr lpt EWS

X 100 100 50 25 50 25 50

Y 100 25 50 30 25

tot 200 100 50 50 100 75

IB 2019
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Verw BEWS EWR Ann Afl.vr Lpt EWS

X 100 100 50 25 50 25 50

Y 100 25 50 30 25

tot 200 100 50 50 100 75

Verw BEWS EWR Ann Afl.vr Lpt EWS

X 100 50 25 25 50 25/30 75

Y 100 50 25 25 50 25/30 75

tot 200 100 50 50 100 150

Zonder goedkeuring

Met goedkeuring

IB 2019
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Schenking ten behoeve van een eigen woning
Besluit van 29 november 2018,nr. 2018-194402

Kwijtschelding eigenwoningschuld
Kwijtschelding van een (schuldig gebleven) koopsom na 
aanschaf van een eigen woning
Aanschaf van een woning tegen een prijs beneden de 
waarde in het economische verkeer
Eigen woning in het buitenland

IB 2019

Nieuw 
huwelijks-
vermogens-
recht

Schenk-
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“Het verschil tussen een 
goede tip en een advies is 

declarabel”

Blijf (er)bij!


